

# ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО  
ГК КПСС,  
ЛЮБЕРЕЦКОГО  
И ЛЫТКАРИНСКОГО  
ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ  
НАРОДНЫХ  
ДЕПУТАТОВ

Газета основана  
10 марта 1931 г.

Среда, 15 ноября 1989 года

№ 182 (15100)  
Цена 3 коп.

Никогда еще нарядный и уютный Дом культуры колхоза имени Ленина не собирал столько людей. По случаю 60-летия хозяйства съехались его ветераны, начинавшие в 1929 году сообща строить новую жизнь. Поздравить с праздником, разделить радость торжества прибыли представители сельскохозяйственных и шефствующих предприятий, руководящих органов района и АПК «Москва».

ЗА ШЕСТЬ десятилетий колхоз проделал большой и важный путь. Рос, нес свою долю тягот и невзгод, выпавших стране и народу. Не обошел удачами и наградами. Свидетельств богатой, насыщенной событиями истории столь много, что в одной комнате колхозного музея, расположенного на первом этаже Дома культуры, им тесно.

— Скоро расширим помещение, — объяснила гостям ответственная за музей П. В. Калинина. — Председатель и правление приняли такое решение.

В многочисленных фотографиях, документах открываются удивительные страницы прошлого. Волнующие строки: «Мы, колхозники и колхозницы колхоза им. 12-й годовщины Октября (так называлось тогда хозяйство) Ухтомского района Московской области, воодушевленные наступлением нашей героической Красной Армии, считаем себя обязанными крепить наш фронт, оказывая ему помощь. Мы вносим 500000 рублей на постройку танковой колонны «Московский колхозник». Это письмо Верховному Главнокомандующему было опубликовано в «Правде» в начале

первыми в колхозе оседлали железных коней девушки Аня Сизимова, Полина Жагина, сестры Страховы. И как работали! Нынче сын Виктор заменяет отца на тракторе, а старший, Иван Балашов — за рулем автомобиля.

Целую плеяду Героев Со-

возвел новую деревню Беспятово, отстроил там два десятка коттеджей, клуб, столовую, магазин. Проектируются школа, профилакторий, пионерлагерь, завершается сооружение первой очереди объектов производственного назначения. Центральная усадьба тоже изменилась: раскинулись новые теплицы, гараж, мастерские, цех переработки продукции, животноводческий комплекс. Примечательно, что за 10 лет, в течение которых И. Н. Якушин руководит колхозом, валовое производство продукции увеличилось в 10 раз. И еще характерная черта: вместе плодотворно трудятся представители разных поколений. Рядом с ветеранами М. Ф. Гвоздевой, В. А. Макаровым, А. Г. Архаровой, Н. А. Суворовой, М. П. Прокофьевым, М. И. Косыревой работает молодежное звено Ивана Золотова, овощеводы звеньев Валентины Сарычевой, Валентины Реченовой, Валентины Калекиной, Екатерины Шугачевой.

...В празднично украшенном зале гаснет свет. Впервые демонстрируется кинокартина «Нам — 60» о славном пути колхоза. Зрители узнают себя и известных, уважаемых в колхозе людей, умом и потом которых копились сегодняшнее богатство. Оно в благополучии и достатке семей, в пудовых суточных надоях, в тысячах тонн овощей.

В. ЧУЛКОВ.



На снимке: вязальщица Евгения Павловна Орлова. Фото Е. Лугового.

## РАСТИ без старости

1943 года. Люди верили в победу, приближали ее, как могли: самоотверженным трудом, последним рублем.

Именно с того сурового времени начали работать в хозяйстве Зинаида Александровна и Сергей Николаевич Герасимовы, Валентина Алексеевна Семикрасова, Елизавета Ивановна Прянишникова и их сверстники, дела которых приносили честь коллективу, продолжали его славу. Ведь были уже в ненаписанной летописи его страницы, которыми нельзя не восхищаться.

...Остановился возле желтевшей фотографии Петр Иванович Балашов. Только вторую весну не пашет, а такни одной не пропустил. Вступил в колхоз в 1929 году. И вспоминает старейший механизатор, что вместе с ним

циалистического Труда взрастил коллектив. Это И. С. Морозов, который председательствовал три десятка лет, свинарка Т. И. Сизимова, звеньевая А. Г. Макарова, бригадир В. М. Макаров, доярка Т. М. Долгова, заслуженный зоотехник РСФСР Е. В. Погодин и сегодняшний председатель колхоза народный депутат СССР И. Н. Якушин.

С именем его связан новый виток восхождения коллектива. Пришел Иван Никитович главным инженером по строительству, а в 1979 году выбрали его председателем. В короткий срок преобразилось хозяйство. Возродилась животноводческая отрасль. Взял коллектив на себя дополнительную ношу и освоил малопродуктивные земли в Ступинском районе,

## Пятилетка, год четвертый

В торговые предприятия регулярно отправляет продукцию коллектив Люберецкого филиала Косинского трикотажного объединения.

Запросы на верхний трикотаж не снижаются. Да и в целом на товары растет дефицит. Поэтому труженики фабрики прилагают усилия к тому, чтобы пополнить товарную массу, укрепить финансовое положение на предприятии и в стране. Дело ладится. Программа ежемесячно перевыполняется. Наряду с женскими изделиями здесь освоены выпуск детских вещей, хотя в объединении есть специальная (Красковская) фабрика по изготовлению детской одежды. За десять месяцев Люберецкий филиал отправил в магазины сверх плана 25 тысяч штук изделий детского трикотажа.

С напряжением идет работа на Люберецком молокозаводе.

С начала года здесь выпущено сверх задания 2500 тонн молочной продукции. Предприятие получило уже 80 ты-

сяч рублей сверхплановой прибыли.

На многих строительных объектах приходится работать бригаде маляров Валентины Федоровны Брага. Много лет уже эта женщина возглавляет трудовой коллектив. Маляры обычно завершают отделку квартир перед сдачей дома в эксплуатацию. Новоселы бывают им благодарны за чистоту побелки.

Практическое участие в перестройке доказывают шведы объединения «Спецдежда».

Здесь уже 42 человека справились с заданием пятилетки. К известным именам, о которых не раз уже сообщалось в газете, добавились новые. Пятилетнюю высоту преодолели, например, наряду с другими, швед-мотористки Н. Дунаева и Т. Козьмак.

А. ЯКОВЛЕВ.

Письма с жалобами новоселов, сетующих на различные недостатки строителей, не редкость в редакционной почте. Но, как правило, либо разнечувствительный жилец настаивает на анонимности, либо «созидателей» горемычного дома не сыскать днем с огнем.

## Стройкам — темпы и качество

### ТРЕЩИНА НА СТЕНЕ

В случае, о котором пойдет речь, известны оба адреса, и мы попробовали рассмотреть проблему с учетом мнений сторон.

А. Бурков, новосел: — Летом мы въехали в новый дом, возведенный коллективом строительного управления № 200 треста «Мосстрой» № 7. Это шестнадцатизатное здание высится в поселке Томилкинской птицефабрики. Третий типовой корпус в двухэтажных метрах от Ново-Рязанского шоссе.

Конечно, было много радости, ведь наша семья не один год ждала квартиру. Однако прошло несколько месяцев, и наша радость начинает омрачаться. В нескольких местах дает трещины штукатурка, отпадают и перекрываются обои.

А. Севастьянов, начальник производственно-технического отдела СУ № 200:

— Думаю, что эти «неполадки» вполне нормальны. Дома имеют период физической адаптации, который равен примерно двум годам. В это время происходит так называемая осадка фундаментов. Влияют и сезонные изменения климата. Микроскопические смещения, «видимые» только специальной аппаратурой, и дают иногда результаты вроде тех, что описал новосел.

Что следует ему посоветовать? Если неприятности невелики, то, наверное, можно обойтись своими силами и устранить. Если же это не представляется возможным,

ближайшее ЖКО должно помочь провести косметический ремонт.

А. Бурков: — А не изобрели ли строители термин об адаптации, чтобы прикрыть свои огрехи? Ведь раньше о таком не слышали.

### ТРЕЩИНА НА СТЕНЕ

А. Севастьянов: — Раньше в строительстве такого термина действительно не было, но явление существовало. Об этом хорошо знали зодчие прошлых веков. Например, утеплили избы в России: мох и пакля дважды закладывались в пазы меж бревен — до и после осадки дома.

А. Бурков: — Обратился я к члену комиссии, которая принимала в эксплуатацию нашу высотку. Интересно было узнать, с какой же оценкой приняли. «Никакой нет», — ответили мне. — Нет оценки? А разве такое возможно?

А. Севастьянов: — В 1986 году постановлением Госстроя СССР были отменены ранее применяемые приемо-сдаточные оценки — «хорошо», «отлично», «удовлетворительно» и «неудовлетворительно». Ни в коем случае не следует видеть в этом поправку бракоделам. Требования к качеству только возросли.

Упразднение столь большого числа оценок было принято по рекомендациям ведущих строительных коллективов страны и членами приемосдаточных комиссий. Их мнение было таково, что сооружение должно быть или принято, или не принято в эксплуатацию, судя по результатам экспертизы. И никаких других вариантов, которые как раз и оставляют лазейки тем, кто не в ладах с качеством.

Поскольку дом, где живет

А. Бурков, был принят, значит он соответствовал современным требованиям градостроительства.

А. Бурков: — Дом, который построил СУ, относится к проектной серии № 2/68. Знаю, что дома такого типа давно уже не возводят в столице — видно, плохие — а вот в Подмоскovie их продолжают «тачать». Что-то за этим кроется.

А. Севастьянов: — Дома как дома, таких в Москве много. И удобства в них предусмотрены широкие. Но, действительно, несколько лет уже, как серию эту не применяют на столичных стройках. Причина не в том, что «плохие», а в другом — в нетехнологичности серии. Слишком много разнородных узлов и деталей идет на дом. В Томилке, например, поставки осуществляли 20 предприятий по производству стройматериалов. Согласитесь, громоздкая сеть и велика зависимость от партнеров. Существенны транспортные издержки.

Все названное мной дискутируется сейчас между проектировщиками, изготовителями стройматериалов и строителями-практиками. Очевидно, в скором времени серия будет снята с производства.

ОТ РЕДАКЦИИ. Можно было бы и оборвать разговор на многозначной паузе, если бы не поток жалоб и обвинений в адрес строителей.

Но речь сегодня — в целом о качестве жилищного строительства, а оно на уровне невысоком.

И разве справедливо, что основной удар браком наносится новоселу?

В ближайших номерах о проблемах качества жилищного строительства расскажет инженер СМУ «Жилстрой» объединения крупнопанельного домостроения В. И. Волкова.

Беседу записал К. МИХАЛЕВ.

## Внимание: инициатива!

### Всемирный мир

Наш родной город можно сказать, один из парадных входов в Москву. И обидно, что его состояние во многом не отвечает современным требованиям, представляемым к благоустройству населенных пунктов. Но зачастую люди сами не хотят мизинцев шевелить для исправления положения, уповая на работников ЖЭКов или горсовет. А ведь именно от нас, люберецян, в первую очередь зависит улучшение внешнего вида города. Тут надо браться за дело всем миром.

Жильцы нашего дома № 162 по Октябрьскому проспекту решили проявить инициативу и навести порядок в своем дворе. Тем более, что по соседству расположены бюро путешествий и экскурсий, парикмахерская № 1, детский сад деревообрабатывающего комбината № 13. Наверное, эти организации также заинтересованы, чтобы близлежащая территория имела ухоженный вид. Они вполне могли бы стать нашими спонсорами.

Кроме того, по консультации представителей отдела пожарной охраны, санэпидстанции и ремонтно-строительного кооператива мы могли бы оборудовать пустующие подвалы под место для хранения на зиму картофеля. Конечно же, это лучше, чем наблюдать, как там собираются вечерами тунеядцы и алкоголики, им подобные.

А. ЛЕВШУКОВ, по поручению жильцов, г. Люберецы.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ  
ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ,  
РУКОВОДИТЕЛЕЙ ПРЕДПРИЯТИЙ,  
ПРЕДСЕДАТЕЛЕЙ ИСПОЛКОМОВ  
МЕСТНЫХ СОВЕТОВ!

17 ноября в 14 часов в большом зале Люберецкого ГК КПСС состоится очередной семинар пропагандистов системы политической учебы. Приглашаются также секретари парторганизаций, их заместители по идеологии, работники исполкомов, депутаты, руководители агитколлективов, заведующие агитпунктами, лекторы общества «Знание», политинформаторы.

В программе семинара «КРУГЛЫЙ СТОЛ» по принятым сессией Верховного Совета РСФСР законам.

Идеологический отдел Люберецкого ГК КПСС.





